

小龙虾“住”进稻田 “稻虾共作”助农增收

(刘喆) 5月15日清晨,天色渐亮,记者在别桥镇绸缪村的稻田养殖小龙虾示范基地看到,工人们撑着小船悠悠地靠近前一天晚上放在水里的地笼……

基地创始人陈卫忠向记者介绍:“为了让市民吃到新鲜的龙虾,我们一般凌晨3点就开始忙活,然后等商贩上门来收购。”

陈卫忠之前在别桥镇从事了20多年的水产行业,当他看到小龙虾销售火爆时,便萌生了养殖小龙虾的念头。绸缪村的生态环境好,适合龙虾套养。说干就干,2016年,他在村里承包了水塘搞龙虾套养,采用“虾稻共作”的生态养殖模式和“基地+农户”的经营模式。

“养殖小龙虾也是门学问。小龙虾长得好不好,跟生长环境大有关系。”陈卫忠介绍,小龙虾对水质要求高,要养好水、养好草。陈卫忠拿出他的小本子,上面密密麻麻记录着小龙虾养殖管理要点。“刚开始不懂怎么养虾,就去安徽、湖北学习。”陈卫忠告诉记者,小龙虾养得好全靠自己的摸索和经验总结。如今,陈卫忠已经掌握了一套自己的养殖方法。

陈卫忠的稻田养殖小龙虾示范基地通过实施绿色防控技术,让稻虾生态种养较普通稻田每年减少化肥、农

药施用量50%以上,既提高了小龙虾和水稻品质,又保护了生态环境。由此生态模式养殖的小龙虾品质极高,深受客户的欢迎。另外,水稻的品质也特别好,每亩水稻卖价也增加了1000元左右。

陈卫忠介绍,受疫情影响,以往发往上海、苏州、无锡等地的小龙虾,今年只能在本地销售。目前龙虾的销量还不错,5钱左右的小龙虾每斤能卖到15元左右,6钱以上的龙虾每斤能卖到18元左右。在陈卫忠的“致富经”中,每一批龙虾的支出与收入都有详细记录,既方便进行成本核算,也便于调整养殖规模。

“800亩的基地一共能养出16万斤左右小龙虾,去除成本之后,预计今年光是卖小龙虾的收入就可达80万元。”陈卫忠高兴地说道。

此外,基地的发展也带动了周边村民就近就业,增加了村民的经济收入。绸缪村村民王金洪之前一直靠种植稼来维持生计,自从陈卫忠的稻田养殖小龙虾示范基地成立以来,便一直在基地务工。“我在这里工作6年了,每天工作八小时,一天200元左右,一年下来有六万多元收入。像我这样在陈老板这里打工的村里人有十多个呢。”王金洪说道。

随着陈卫忠养殖经验越来越丰

富,不少周边的村民都来向他学技术,魏国胜是村里最早跟随陈卫忠学习稻渔综合种养的村民之一。

“2018年我开始养龙虾,很快就走上了正轨,感谢陈老板免费教我养殖技术,让我少走了很多弯路。”魏国胜说,他之前一年挣不了多少钱,如今跟着陈卫忠学养虾、养蟹,他对未来充满了信心。

“把挣钱的手艺都教给了徒弟,岂不是要饿死你这个师父?”面对这样的疑问。陈卫忠说:“把养殖技术教给别人,有利于一起做大规模,形成区域品牌影响力,这样才能与外地产品竞争。”

几年来,陈卫忠带动周边十多户农户走上稻虾种养之路。随着种养规模越做越大,身为带头人的陈卫忠又开始琢磨起新的销售渠道。看到网上一些人通过直播平台卖农产品,陈卫忠决定将自己的小龙虾也搬上去,“目前我在抖音平台直播抓虾、喂养,展示新农人的工作日常和优美的乡村环境,宣传效果很不错。”

“下一步,我计划把‘虾稻共作’发展到2000亩。同时,通过抖音等网络平台加大宣传力度,吸引更多客流,增加就业岗位,带动周边村民一起增收致富。”陈卫忠说道。

上汽时代 同心共筑防疫屏障

(邹迪)“请出示48小时核酸检测报告、行程码、健康码,谢谢!”5月15日下午,在日车流量超1300辆的中关村高速道口,上汽时代动力电池系统有限公司的杨君华正穿梭于车流之间,要求道口车辆出示相关证明,此时,她声音显得疲惫而沙哑,密不透风的防护服已经被汗水浸湿。4月15日以来,上汽时代29人组成“青年突击队”,参与溧阳各高速卡口、防疫消杀站的志愿服务工作,为防疫工作贡献自己的力量。

今年以来,多地疫情反扑,疫情防控形势严峻,为助力疫情防控工作有序推进,上汽时代团总支再次开展防疫志愿服务,主动联系当地政府,组织志愿者服务队,职工踊跃参与。截至目前,累计上岗296人次,上岗总时长达2315.5小时。

爱心企业 慰问医务工作者

(张浩)为表达对疫情防控一线医务工作者的关爱之情,近日,市名优特产商会副会长单位天目湖保健品有限公司员工代表前往昆仑卫生院和新昌卫生院,捐赠价值共计20万元的物资。

自疫情防控工作开展以来,昆仑卫生院和新昌卫生院的医务工作者们充分认识到当前复杂的防疫形势,不怕困难、冲锋在前,始终坚守在防控一线,积极参与核酸采样、医疗保障等方面工作,坚决扛起保障人民群众生命健康的责任。

市聚惠爱心志愿者协会成立妇联

(吴叶飞)5月15日,市聚惠爱心志愿者协会召开第一次妇女代表大会,选举产生执委、妇联主席、副主席,这标志着市妇联在新兴领域又延伸了工作“臂膀”。近年来,我市相继成立了木兰拳协会妇联、荔善志愿者协会妇联、汇众社义工协会妇联、民宿协会妇联、市广场舞协会妇联等7家妇联组织。

据悉,聚惠爱心志愿者协会成立于2016年8月1日,是一个综合性志愿服务团体,目前会员有百余人,志愿者有两千余人,主要从事困难家庭帮扶、农村留守儿童关爱、环保志愿宣传、环卫工人关怀等志愿服务。六年来,协会开展的“新书包、聚爱开学季”“夏日送清凉”“冬日送温暖”“文明城·亮丽橙”“关爱马路天使”等志愿活动受到群众一致好评。

市妇联相关负责人告诉记者,本着“哪里有妇女,哪里就有妇女工作”的理念,市妇联在新兴领域勇于创新、敢于实践,不断推进组织覆盖、工作覆盖、服务覆盖,为妇女姐妹们建起一个个信得过、靠得住、离不开的“坚强阵地”和“温暖之家”。



源,构建全渠道、全阶段、全领域的具备专业指导能力和专业咨询水平的家庭教育指导服务体系;“n”是在“一月一主题”的指导部署下,组织开展“‘渚人翁’课堂”“情暖童心”“家长学校”“亲子阅读”等多种特色活动,结合寻找“最美家庭”、创建“美丽庭

院示范户”、评选“巾帼优秀项目”等活动载体,引导家长掌握科学家教知识,引导孩子将好品德、好习惯融于心、化于行,形成“服务常态化、管理规范化、队伍专业化、活动特色化”的家庭教育指导服务工作格局。

市发改委开展“双公示”工作业务培训

(刘喆)日前,市发改委组织各镇(区、街道)召开“双公示”工作业务培训会,相关单位信用工作负责人和联络员共20余人参加了此次培训会。

会上,市发改委信用办工作人员对行政许可、行政处罚等信用信息公示的法律法规依据、数据标准和常见异议等方面进行了详细讲解。会议要求,相关单位要高度重视“双公示”信

息归集和报送工作,严格按照国家、省、常州市要求,做到“应公示、尽公示”“全覆盖、无遗漏”,确保“双公示”信息报送率、合规率、及时率均达到100%。